# "买三房得四房":

# 说好多个房间,不料竟是违建

拿新房本应该是件开心的事情,可是对于滨湖区胡埭一楼盘的业主来说, 却开心不起来。原来,这些业主们购买的是小区的洋房顶层,当时销售向他们 推荐的一大特色便是"买三房得四房",可是等到他们拿房准备装修的时候,却 被城管部门通知所谓的"第四个房间"属于违建。

#### **■购房者:**说好的"第四房"竟是违建

"当时我们来看样板 房的时候,销售就承诺是 四房,就是梁下这个地方 可以搭建出一个房间来, 他们样板房介绍时就是-个卖点。"业主陆先生讲, 他是2018年时来该楼盘 看房的,当时销售向其介 绍顶楼的得房率是最高 的,因此虽然每个楼层的 面积差不多,但顶层的价 格高出了三十多万。陆先 生说,他们以为得房率高 正是因为这个多出来的房 间,当时就动心了。陆先 生口中的这个房间是位于 二楼的露台,面积大约二 十多平方米,然而就是这 个露台在样板房展示中被 包装成了一个房间。在样 板房中,记者也看到了房 屋改造后的平面展示图, 其中清楚地将二楼露台的 位置标注成了一个书房。

现场,有同样情况的业 主也证实了此事,并且还提 供了一段视频,内容是销售 人员表示此处可以进行搭 建。然而等去年九月份,业 主拿房准备自行搭建的时 候, 却遭到了城管部门的制 止。业主傅老伯讲,样板房 中搭建的房间也在去年六 月份时被拆除,目前小区的 顶楼跃层共有56户业主, 都因为这个露台被打乱了 装修计划,时间最久的业主 拿房近一年了依然迟迟不 能装修入住。

### **开发商:**未做承诺,正在协商中

现场,业主们的需求 也不统一,傅老伯表示,之 前宣传的是"买三房得四 房",但事实上他们并没有 得到这所谓的"四房",因 此他希望在目前政府部门 不允许业主搭建的情况 下,开发商应当将当初多 付的差价退还给他们:"我 们买了三房得了三房,一 个是要补足差价,还有耽 误我们入住有十个月,这 十个月的物业管理费要退 给我们。"而陆先生则表示 自己家中有老人又有小 孩,三个房间是不够一家 人居住的,当初就是看中 四房的宣传才买的,他就 是希望能够和样板房一样 装修。此外,还有业主认 为,当时在"买三房得四 房"的宣传语下方,还有一 行并不引人注意的小字: "说一切以合同为准,但是 合同上又没有标注,可能 他们自己也不知道可不可 以搭建,这算是虚假宣传 了吧。"

事实是否像业主所 说,销售人员在推销时所 说的"可以搭建"是否存在 虚假宣传呢?记者随后联 系了该楼盘的开发商,一 名工作人员明确表示,他 们不会在明知不能搭建的 情况下,向消费者做出这 样的承诺,并目样板房只 是展示,"不是承诺"。工 作人员表示,他们也接到 了众多业主的反映,目前 公司联系了多个政府部 门,正在积极地从中协调。

## 提醒: 购房时别偏听偏信

记者就此事咨询了 律师,律师刘念表示,开发 商作为房产的建设方,他 应当非常了解在房产证 之外的地方私搭乱建是 属于违建的,在明知违反 规定的情况下还向购房 者如此宣传,那么涉嫌虚 假宣传是没有争议的: "因为这个原因导致房价 上升等情况,购房者可以

要求开发商讲行赔偿, 达 到一定条件可以解除合 同。"刘念表示,业主手中 有当时的视频或录音作 为证据,那么协商无果的 情况下可以向法院进行 起诉来索赔,维护自己的 合法权益。

此外,刘念还提到, 购房者在购房之前也应 当有一个判断,在房产证

之外的地方进行私搭刮, 建就是属于违章建筑,这 在法律上不存在任何问 题,因此购房者也在这起 事件中也应当承担小部 分责任。律师提醒,在购 房时应当看清购房条款, 特别是其合法性,不要偏 听偏信宣传说辞:"如果 不合法,即使写进了合同 也是无效的。" (甄泽)



1只易腐、2只其他垃圾 桶以及3卷垃圾袋,居民正 在美湖社区有序领取分类垃 圾桶,当天共有1000多户居 民登记领取了垃圾桶。

美湖社区蠡湖家园小 区作为无锡市率先开展生 活垃圾分类定时定点投放 示范小区之一,近日正在开 展垃圾分类"先行先试"系 列活动。

目前,社区正在开展 投放点设置,将设置15个 投放点,包括2个智能投放 点。投放点以亭棚式为主, 按照"四分类"进行设置,同 步设置监控设备。7月10 日开始"四分类"试运行,边 试边改,20日正式运行。

(潘凡/文、摄)

## 失联房西的 出租屋收回了

6月30日,本报A10 版《房西"玩失联",出租 屋一团乱》报道市民张老 伯欲将出租的房屋收回, 房西却突然带着钥匙玩 起了失联,还将房子弄得 一团糟。昨天上午,在出 租合同到期后,在民警和 社区工作人员的见证下, 开锁人员将上锁的房门 打开,张老伯也终于收回 了自己的屋子。现场,张 老伯感谢了《江南晚报》 对此事的关注。

张老伯的房子位于 东河花园,因为自己并不 居住此处便用来出租。 去年年初他将屋子出租 给一名女子后,才第一个 月就接连接到公安、社区 的电话,称邻居投诉租户 扰民,让其约束租户的行 为。在合同到期后张老 伯原本准备收回房屋,但 是因为疫情的关系,同意 对方续租到今年7月12

日,谁知上个月他们 与房西商量收回房 屋一事时产生了纠 纷,对方更是将屋子 弄得一团糟后失去 了联系。

在开锁人员拆下防 盗门的门锁后,映入眼帘 的便是满地垃圾的客厅 以及一旁被敲得坑坑洼 洼的冰箱,右手边是屋子 的厨房,此时也堆满了垃 圾。客厅靠墙放着的是 拆下来的床板,床垫则随 意地扔在卧室内,其他的 柜子、家具也有损坏,头 顶的灯也是被敲碎,看得 现场工作人员都忍不住 咋舌,称从未见过这样的 场景。"之前厨房都是弄 得干干净净的,现在成这 副样子。冰箱也是新的, 床也被拆掉了。"现在房 子拿回来了,张老伯可以 先松上一口气了,剩下的 事情则有待警方调查了。

现场民警表示,目前 房西的情况不便透露,不 过当时承租的女子因为 涉及其他案件,目前正在 调查中。

(甄泽)



#### 连续报道

房西"玩失联" 出租屋一团乱

## 老人撞老人 交通肇事逃逸

本报讯 江阴交警近 日侦破了一起老人撞伤 老人后逃逸的交通肇事 案件。

近日凌晨4时56分 许,在江阴利港南街路口 路段发生一起交诵事故, 一辆电动车在撞倒一位 老人后逃离现场,老人伤 势严重被送往医院救治。

由于事发时天色较 暗下着大雨,监控视频无 法清晰辨认肇事驾驶员, 民警通过调取沿线监控, 发现该车是从兴西花苑 小区内出来,到了习里沟 周家村之后就消失了,由 干村内没有监控,无法继 续跟踪嫌疑人轨迹,于是 民警转而来到兴西花苑 小区调查,但小区监控意 也发生了故障。

为了尽快侦破案件,

民警反复查看、分析事发 肇事车辆的行车轨迹,发 现肇事驾驶人连续几天 同一时间段往返于兴西 花苑小区和习里沟周家 村,从这可以断定肇事者 居住在该小区的可能性 比较大,于是民警锁定在 小区内寻找。

通过大量摸排走访, 民警终于在肇事者弟弟 家将其成功抓获。在铁 证面前,周某如实交待了 其驾车肇事逃逸的犯罪 事实,称案发时路上行人 和车辆较少,其开车速度 过快,不小心撞上了正在 过马路的老人,因害怕承 担责任,抱着侥幸心理逃 离了现场。周某将为自 己的行为承担法律责

(宋超)